



马头墙



八士门



河阳孝子祠上厅牛腿



河阳民间轩辕黄帝暨朱氏祭祖大典



中国民间艺术一：河阳窗花剪纸



外观建筑：三朝巷



河阳气象钱

河阳古民居 历史“活化石”

——丽水市缙云县河阳古民居

河阳古民居是省级历史文化保护区,位于丽水市缙云县新建镇以西1.5公里的河阳村。始建于五代末期,为元代古民居,已有1000多年的历史。是一座原汁原味的千年古村,其水系、道路基本保持着元代村庄的设计特色。现有十大宗族庄园式古民居建筑群和15座古祠堂,有三教合一的宋代古刹“福昌寺”、元代的“八士门”及“八士门”前明太祖朱元璋御赐的“石稀罕”。古代的大桥、农具、家具、壁画、诗句、匾额、雕刻,与堪称中国民间艺术一绝的河阳窗花剪纸,以及历代农

民义军的遗迹,构成了江南少见的千年文化古村。

2012年,缙云县举办了河阳民间首届“非遗文化旅游节”。旅游节通过深入挖掘河阳古民居的婺剧、耕读等文化,承办省级“非遗”文化成果展,举行河阳民间轩辕黄帝暨朱氏祭祖大典,开设八士街“状元宴”,举办省“非遗”项目河阳剪纸表演,开展河阳民俗活动表演等活动,将已有1000多年历史的河阳古民居打造成丽水旅游的一张“金名片”。



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT OF LISHUI MUNICIPALITY

2012
第10期(总第87期)



省政协主席乔传秀接待约访群众

乔传秀在缙云下访时强调 深入扎实做好当前信访工作 确保维护社会和谐稳定

9月13日,省政协主席乔传秀赴缙云县下访。她强调,要深入扎实做好当前信访工作,确保维护社会和谐稳定,为党的十八大胜利召开营造良好的环境氛围。

省政协代秘书长孙文友,市委副书记、市长王永康,市政协主席虞红鸣,市委常委、市委秘书长朱继坤陪同下访。

在缙云县,乔传秀接待了两批约访群众。乔传秀认真倾听来访群众的诉求,与他们亲切交谈,耐心细致地询问有关情况,和参加接访的各级部门负责人一起商讨解决办法,向约访群众作了政策解释和答复。她要求省、市、区三级有关部门把这次接访的事项办实、办好,努力做到件件有落实、事事有回音,真正取信于民。

在随后召开的信访工作座谈会上,乔传秀听取了丽水市、缙云县信访工作情况汇报。她指出,今年以来,丽水市各项工作扎实、稳步、有效进行,经济社会发展及信访工作取得的成效显著。各级领导及相关部门在信访工作中,做了大量卓有成效的、细致周到的、让百姓满意的工作,为丽水的可持续发展营造了和谐稳定的社会环境。

乔传秀指出,领导干部下访、接访,既是就

地解决部分群众信访问题的具体行为,也是领导干部接受群众观点、群众路线生动教育的过程。信访工作是最具体、最直接、最实际的群众工作。做好信访工作,要注重始终坚持尊重群众、依靠群众、相信群众,用群众的办法、群众的语言和群众沟通交流,才能理顺情绪,增进相互的信任,有效地解决矛盾,密切干部和群众之间的关系。

乔传秀强调,解决信访问题,要始终坚持既要依法保障群众信访的权利,切实维护群众的合法权益,又要坚持依法处理违法信访行为。必须要依照法律,按照政策,对照规定来解决问题,坚持疏通信访的渠道,切实规范信访的秩序,积极引导群众依法、理性、有序地诉求。她希望丽水市按照全省信访工作的部署要求,结合实际,坚持做到发展、稳定两手抓,第一要务、第一责任两兼顾,进一步增强政治观念、大局观念、群众观念,以更加强烈的责任,更加坚定的信心,更加切实有效的举措和更加过硬的作风,加大矛盾纠纷的排查化解力度,努力把问题解决在基层,把矛盾化解在当地,为党的十八大胜利召开营造良好的环境氛围。



会议现场

王永康在全市扩大有效投资暨重点工程“百日攻坚”活动动员大会上强调 做好扩大有效投资工作 打好打赢“百日攻坚”战

9月26日,市委副书记、市长王永康在全市扩大有效投资暨重点工程“百日攻坚”活动动员大会上强调,各地各部门要以干事创业为己任,齐心协力做好扩大有效投资工作,付出十二分的努力,打好打赢这场“百日攻坚”战,努力实现全年固定资产投资增两成的目标,为丽水实现“绿色崛起、科学跨越”作出更大的贡献。

市委常委、常务副市长陈瑞商主持会议,丽水生态产业集聚区(开发区)管委会主任陈景飞出席会议。

会上,王永康对1-8月份我市扩大有效投资指标进行了点评,缙云县、青田县、遂昌县分别围绕扩大有效投资、加快重点工程推进和政策处理难题破解作了典型发言。王永康指出,各单位要结合自身实际,通过分析指标找差距、明确方向;通过身边典型学做法、明确举措,变压力为动力,抢抓机遇,奋勇争先,能领先的继续保持领先,有差距的努力缩小差距,为丽水全年目标的实现奠定坚实基础。

王永康强调,要以“百日攻坚”为抓手,切实促进扩大有效投资上台阶。全市上下要切实按照全省扩大有效投资会议精神要求,深入破解重点难题、强化要素保障、优化发展环境、抓实项目

谋划,确保奋战年前一百天,实现投资增两成,新增投资两百亿的目标。具体是要做到五个“抓”:一是立足“有效”,最大限度地抓认识提升。要提升对民间投资的认识,着力扶持民间投资增长,充分认识由政府转为民间投资唱主角,是我市投资科学转型的必由之路;要提升对产业投资的认识,全力培育我市极具潜力、富有长远竞争优势的产业,将养生养老产业培育成为我市新的经济增长极;要坚持内外并重,在依靠市内本土力量的同时,注重借力发展,努力让丽水成为投资兴业的热土。二是破解难题,最大限度地抓苦干实干。做到全心全意谋事,竭尽全力干事,千方百计成事,抓开工、抓进度、抓机制,营造齐抓共管,合力推进的良好氛围。三是强化保障,最大限度地抓创新突破。以解决土地、资金等要素瓶颈制约为突破点,进一步强化项目用地保障、融资保障和政策处理工作。四是狠下决心,最大限度地抓优化服务。要围绕差距促改革,围绕便捷出效率,围绕服务提水平,打造最优发展环境。五是要深入研究,最大限度地抓项目谋划。要进一步加强工作调研,抓好计划安排,完善项目储备,确保扩大有效投资持续有序推进。